Le langage de requétes SQL
et
Algebre Relationnelle
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relationnelles

® /' Basé sur l'algebre relationnelle
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|3 Principales opérations

-

=9 .. o
. v Projection (I1): restriction sur les colonnes

les lignes d'une table a toutes les lignes de
'autre

2 ® ¥ Jointure (o): association de certaines lignes
=® d'une table avec certaines lignes d'une autre
=® (reconstitution de 1'information)

Y
l o v Renomage (p): changement de nom des
| » colonnes




- : Afficher le contenu d'une table

SQL AR
select * adherent

from adherent;

9
s
P
9
L9
P
=
®
. ®




e

Projection

SQL AR

~ 9
| o select nom, prenom
' @ from adherent; I1 (adherent)

nom, prenom




AR

*
| select

L ® from adherent
)

(adherent)

nom="Dupont'

where nom='Dupont';




AR

| @ from adherent adherentoparticipe
natural join

participe
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AR

| @ from adherent adherentoparticipe
natural join

participe
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§ , Produit cartésien

AR

adherentXparticipe

participe;

_ Attention!
2 ®» ¥ AR: base théorique

' :‘/ SQL: Implantation de I'AR
' => 1l y a quelques dittérences
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3 Différences SQL/AR

-9
L ®" En cas de projection

s ®  EnSQL:il y a risque de doublons (plusieurs lignes
g ® strictement 1dentiques)

— En AR: les doublons n'existent pas (manipulation
d'ensembles)
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) " Le nom des colonnes
—En SQL : table.colonne

— En AR : seul le nom de colonne compte
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Syntaxe d'une requéete SQL

Select <liste col>

From <liste_tables>

Where <condition>

v <liste_col> va effectuer une projection

v <liste_tables> va effectuer un produit
cartésien ou des jointures

v <condition> va effectuer une sélection
v"la clause Where est facultative
¥ les commandes SQL se terminent par ;



| @ From adherent natural Jjoln participe

® Where Adresse='Orléans';

- : - Algebre Relationnelle
- (

= nom, prenom, intitule

. adresse='0Orléans'

- ® )

(adherent owparticipe)




§ - Conditions SQL

e ®<condition>: :=<exp_bool>|
£ ® (<condition>) |

| ¢ <condition><connect><condition>|
) # NOT <condition>

=® connect>::=AND | OR
P

| @<eXp_bool>: :=<comparalson>

=®/ 1] existe de nombreuses expressions booléenne:

- possibles, pour l'instant nous nous attacherons
} » AauX comparaisons




[3 Comparaisons SQL

<comparaison>: :=<expr><op><expr>

5 5= = | égal
<> | =] différent
<|<=[>[>=] ordre
IS NULL absence de
® valeur

<exXpr>::=<constante>|
<nom_colonne> |
<nom table>.<nom colonne> |
<expr> <operation> <expr>




§ 5 Comparaisons de chaines

- . £ . . .
F ./ l'opérateur de comparaison approximative
s ® <chaine> LIKE '<masque>'

ou <masque> est une suite de caracteres
! » contenant éventuellement les symboles % et

=® 3 remplace n'importe quelle suite de car
e

l o7 — remplace exactement un car

=® 1abcs ' désigne tous les mots commencant
. ®
j o par 'abc’




Expressions

v <opération> sont standards pour
I'arithmétique
—pour les chaines | | désigne la concaténation

— <date>+<entier> ajoute un nombre de
jours a une date

— <date>—-<entier> enleve un nombre de
jours a une date

— <date>-<date> donne le nombre de jours
entre les deux dates
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